

TAPOLCZAI LAPOK

EZELŐTT TAPOLCZA ÉS VIDÉKE.

FELELŐS SZERKESZTŐ: SZIGETHY ÖDÖN. KIADÓ ÉS TULAJDONOS: LÖWY B.

Előfizetési árak: Egész évre 12 korona, fél évre 6 korona, negyed évre 3 korona. * Hirdetések milliméter számítás szerint. Egy hasábos milliméter-sor egyszer közölve 10 fillér, többször beiktatva egyenkint 8 fillér. * Nyílt-tér petitsoronként 1 korona. * A kiadóhivatal interurban telefonja 84. szám. * Megjelenik minden vasárnap reggel.

Magyarok

mentek nygatra is, hogy segítsék kivívni a győzelmet, mely megszerzi a békét. És az árkokból, amelyekről a tavasz melege leolvastotta a havat, fölemelkedtek a harcosok, megvillantak a bajonettek és mintha valami új energia szállott volna végig az arcvonalakon, ott künn és itthon.

Akik a télen át földhányások oduiban éltek, fagyott testüket szalmával takargatták, zubonyukra hólepedőt öltöttek, most egész testükkel vetik rá magukat az ellenségre és vad rohamok lázában rohannak előre. Hónapok óta tartott a csend a harctereken, a tél megfagyasztotta az elaludt erőket; mi, akik hazulról néztük a gigászi birkózás történelmi figuráit, pattanásig megfeszült idegekkel lestük, mi történik, mi lesz; elfáradtunk és elgyötrődünk ebben a gyilkos várakozásban, a vérünk forgása elállott, a rengő hurránkat a torkunkra fojtotta az az idegtépő csend, amely nyugatról szállott felénk, s mi, elfáradt nézők, nem birtuk már a gladiátorok egymással való szembenézését és mint az ópium, úgy altatta el lassanként minden érzésünket, minden idegünket a harcterek csöndje.

A keleten kivívott béke nem vette el a látásunkat; képzeljük, hogy a döntés ünnepi előestéjén vagyunk és mégis, rohamoknak ama riadója, amely nyugatról hangzik most föl, mégis megbizsergetti most a vérünket és feszesre ajzza föl idegünk ellankadt hurját. A lövészárkokból kikelték az elásott katonák és mennek előre, a hosszú csönd után megint megmozdul a föld, új mozgás, új harc, új energia tornyosul a vértengerek hullámain s a harcok egy új tavaszi láza fölvert bennünket is a téli hiábavaló reménykedésből, és mint a csalódott ember, úgy, olyan érzéssel és szívvvel és győzelmes reménységgel köszöntjük az új küzdelmeket.

A békeviták eredménytelenek voltak, megkezdődött a véres tavaszi mérkőzés a nyugati fronton. A nagy harc csak most kezdődött, kialakulását és eredményét izgatottan várja az egész világ.

Meddig tart, merre fordul, mi lesz a vége, — ugyan ki tudná megmondani a harcok e fordulóján? Csak a reménység pirosolt ki újra a szivekben, csak a fejek emelkedtek megint a magasba és az itthon elaludt szívek új dobogása olvad bele a harci zajba, amelybe belevegyül a magyar katonák jaja és hurrája, magyar apák és anyák aggodása.

A fiatalok bűnösök megmentése.

Már néhány éves intézmény, hogy a fiatalok bűnösök büntetésének elbírálása és azok büntetése a bíróságoknak külön osztályát, az úgynevezett gyermekbíróságokat képezi. E gyermekbíróságok kiegészítő részét képezik az úgynevezett patronage intézmények, amelyeknek különféle hivatásuk van az szerint, amint azt a fiatalok megmentése, a bűn útjáról leendő tápintatos levezetése kívánja. Igazán nemes, humánus az a cél, amely a fiatalok elítélése alkalmával, nem a rideg paragrafus alkalmazásával szabja a büntetést, hanem kutatja, keresi a fiatal bűnös cselekedetének indító okát, a bűncselekmény körülményeit, amelyek megszüntetésével a jó utjára iparkodik az eltévelyedett ifjú bűnöst, a javulás, a becsületesség útjára vinni. — A bíróságok, szép hivatásukban, a társadalom segítségét kérik, amely az említett patronage-intézményben nyer megoldást. S ha valamikor, úgy ma, midőn a fiatal bűnösök száma, a meglazult családi fegyelm, a családfő távolléte miatt úgy is nagyon felszaporodott, — hatványozottan kívánja a társadalom élénkebb, nagyobb érdeklődését az ügy iránt, mert ha a baj elhatalmasodnék, — úgy szomorú perspektíva tárul elénk a jövő generációt illetőleg. A baj preventív megakadályozására és részben a már bűnösök javítására szolgál a jelzett pártfogói intézmény, amelynek szálai kell, hogy elnyuljanak az utolsó faluig is, hisz fiatalok bűnösök mindenütt lehetnek.

A nagyközönség, különösen a vidéken, még kevésbé, vagy egyáltalában nincsen, e különösen napjainkban fontos intézményről tájékozva. A zalaegerszegi kir. törvényszék gyermekbíróságának a vidéken is vannak patronage-tagjai, így Tapolczán is. Azonban valljuk meg, hogy hivatásukról, munkakörükről igazán alig tudnak valamit. S így köszönettel kell adoznunk, hogy mindezekről egy tanulságos, érdekes, s e mellett élvezetes előadás keretében szerencsénk volt a patronage céljáról, a patronusok kötelességeiről tájékoztatást szerznünk. Dr. Szász Gerő, a zalaegerszegi kir. törvényszék főügyésze, e

tárgyból folyó hó 19-én délután, a tapolczai kaszinóban, előadást tartott. — Kár, hogy az előadáson többben nem vettek részt, amelynek tárgya nemcsak a patronage tagjait, hanem a társadalom minden rendű és rangu tagját kell, hogy érdekelje. Hiszen oly tárgyról van szó, amely napjainkban a legfontosabbak egyike; a jövő társadalmának megmentése a bűntől.

Dr. Szász Gerő főügyész előadásából az éles látású, mély gondolkodású pszichológust, a humánusan érző és gondolkodó, gazdag gyakorlati tapasztalatokkal bíró ítélkezőt ismertük meg, aki az igazi pártfogóban is az ést a szívvel látja együttműködni. Előadását érdeklő, élvezettel hallgattuk s ami a legfőbb, abból értékes ismereteket szereztünk.

A fiatalok bűnösök száma — sajnos — napról-napra szaporodik. A patronage célja részben az, hogy megakadályozza a bűnözést, részben pedig a bűnre tévelyedett fiatalokot szeretettel párosult jóindulattal és tapintattal a jó utjára vezetni, megajánlani, s mint ilyen, a társadalomnak visszaadni; — de viszont a társadalomnak kötelessége a büntetést vezekelt és megjavult embertársát szeretettel közéjefogadni, nem pedig megvetni, kerülni, mert így a társadalom megvetését csak újabb büntetésül érezné az

illető, s nem a javulás, hanem a visszaesés következik be.

Sajnos, napjainkban a patronage tagjainak bő alkalom kínálkozik a fiatalok bűnösök megmentésére, javítására. Hiszen annyi, a családi fegyelm hiányában, az utcai csavargó, munkakerülő, aki csak a kínáló alkalmat lesi a bűncselekményre. Ezt kell első sorban megakadályozni s ebben a társadalom és hatóság karöltve járjon el. A patronusok egyéb hivatása nem foglalható egy rövid cikk keretébe, de a tanulságos előadásból lesűrítettük magunknak ama fontos és minden körülmények között kötelességszerű hivatást, amely e téren, különösen ma, a társadalomra, a patronage tagjaira és a hatóságokra hárul. — Talán nem kellemes, de mindenesetre nemes célt szolgáló hivatást tölt be a patronus, akinek legszebb jutalma lesz ama tudat, hogy embertársait megmenti a zülléstől, a rossz utjáról a jóra vezette, megajánlta.

Szégyen bevallanunk, hogy Tapolczán a fiatalok büntetéseinek száma napról-napra szaporodik, s így a patronage helybeli tagjaira is hivatás vár, s mint halljuk, — munkakörüket megismerése céljából, egy újabb előadás keretében fognak azzal megismerkedni, amelyre a társadalom többi tagjai is meghívottnak. Sz.

A szőlő metszése

Irta: Szabó Jenő
m. kir. szőlőszeti és borászati felügyelő.

II.

Az őszi, tehát a vessző érése utáni metszés mellett az a körülmény szól, hogy a metszlap tavaszig beszárad, elparásodik. Tehát tavaszal nincs nedvfolyás, könnyezés s a csapok rügyei sem vakulhatnak meg. A nedvvesztés ilyen elkerülése feltétlen nyereség, ami abban nyilvánul, hogy az ilyen tőke tavaszal korábban és erőteljesebben hajt. Tehát a szőlő tenyészideje mesterségesen meghosszabbíthatik. Határozott nagy előnye, hogy őszzel sokkal jobban ráérünk s így e munka kényelmesebben és gondosabban végezhető. Ott azonban, mint vidékünkön is, hol a tőkét télire takarnunk kell, őszi metszést nem igen alkalmazhatunk. Mert ha metszünk és nem fedünk, akkor az olmos eső teheti tönkre a rügyeket, ha pedig betakarjuk, akkor a rügyek a kipállás vagy megfulladás veszélyének vannak kitéve, mivel a bakhátról kiálló vesszőrészek mint természetes szellőztetők hiányzanak. Mindamellett az előnyöket biztosíthatjuk az által, ha a gyengébb tőkét a felesleges vesszőtől még az őszi folyamán megszabadítjuk, mikor is részben a tőkét esőtjük, másrészt pedig a tavaszi munkát csökkentjük.

A tavaszi metszés lehet: tél utó, kora tavaszi és késő tavaszi.

A tél utó metszést akkor fogantatosítjuk, mikor a tőke még nyugalmas állapotában van.

Ez esetben könnyezés még nincs. Ennek ideje február elejétől március közepéig terjed. Könnyezés nem lévén, a rügyek gyorsabban és erőteljesebben fejlődnek, de viszont a kései fagyok veszélyének is nagyobb mértékben vannak kitéve.

A kora tavaszi metszés ideje: a tőke indulása. Ilyenkor metszés után a csapok már könnyeznek, de a rügyek még nem feslenek. Ennek ideje március közepétől április közepéig terjed. Ezen metszés mellett nagy a nedvvesztés. A tőke sok tápanyagot vesz s így gyengül. Másrészt a lefolyó nedv a rügy pikkelyek közé juthat s egy fagy esetén előidézheti a rügyek megvakulását.

A késő tavaszi metszés ideje: a rügyfakadás, midőn a rügy már nemcsak feslik, de ki is hajt s a fürtöskéket látjuk. Ennek ideje április közepétől május elejéig tart. Ezen metszésnek bizonyos tekintetben termésközpontozó hatása van. Mert ha már akkor metszünk, midőn a rügy kihajtott, nem történhetik meg, hogy nem életképes rügyre metszünk. De ezen termésközpontozás nem észszerű, mert a felesleges vesszők már kihajtott rügyekkel távolítottak el s így sok tápanyag megy

veszendőbe. Ez pedig nincs a tőke javára. Elítélni sem lehet azonban minden meg gondolás nélkül. Ha a tőke bármely oknál fogva tulbuja, a termést elrugja, helyén van a tőke gyengítése a késő tavaszi metszéssel.

Mindenik metszésnek meg van tehát e maga előnye és hátránya. A körülmények mutatják meg, hogy melyik az indokolt. Ha a tavaszi metszés az indokoltabb, mindenesetre ajánlatos először a fiatal vagy már elvényt gyenge tőkét metszeni. Ezután jöjjön a rendes termő erejű tőke metszése. Délkeleti fekvésnél jó később metszeni míg oly fekvésekben, hol a késői fagyoktól félni nem kell, lehet korábban metszeni.

Maga a metszés lehetőleg vízszintes metszlappal történjék, nem mint régebben csinálták ferde haránt metszéssel. Előbbi esetben a sebzés kisebb, az előbb elparásodik s így a nedvesítés is kisebb.

Ezek után már most rátérhetnénk a különféle metszési módokra. Ilyen nagyon sokféle van. Lényegileg azonban csak csapos, szálvesszős és lugasművelésről lehet beszélni, a többi bármily néven nevezett is bele illeszthető ezekbe.

Lássuk tehát a csapos és szálvesszős művelési módokat s mindenek előtt is az ezek alapjául szolgáló közép alak képzését.

Induljunk ki az egy éves ojtvány, vagy gyökeres hazai vesszőből. Ezek a rendes helyre kiültetettnek és pedig úgy, hogy ojtványnál az ojtás helye, gyökeres hazai vesszőnél pedig a hajtás legalsó rügye jusson a talaj szintjébe. Már most akár az egyiket, akár a másikat egy világos szemre metszük. Kapunk tehát egy hajtást. Ha több is fakadna, azokat eltávolítjuk. A világos rügy hajtása öszre vesszővé érik s a jövő tavasszal ezt két világos szemre metszük vissza. Kapunk tehát két hajtást, s a még esetlegesen előtörtököt eltávolítjuk. A két hajtás ismét vesszővé fejlődik s a jövő tavasszal mindeniket két-két világos szemre fogjuk metszeni. Lesz tehát négy hajtásunk, illetve tőkénken négy elágazásunk s ezzel el is készültünk az alapképzéssel. Az esetlegesen még előtörtök hajtások ugyancsak eltávolítandók s így öszre marad négy érett vesszőnk, melyek mindegyike két éves részen van. Tavasszal azután az így kiképzett alapon megkezdhetjük a termőre való metszést a csapos művelésnek megfelelően.

Csapos művelés kétféle van és pedig rövid csapos és hosszú csapos. Hogy melyiket használjuk, az mindig az illető szőlőfajtától, a tőke erejétől, a talaj tápanyagtartalától s attól függ, vajjon minőségre vagy mennyiségre akarunk-e inkább dolgozni.

Bőtermő szőlőket, tehát azokat, amelyek már az alsó rügyekben raktározzák a termést, fiatal s még gyenge tőkét, különösen ha a minőségre fektetjük a fősulyt, inkább rövidre metszük, míg azokat melyek csak a harmadik vagy negyedik rügyben raktározzák és hozzá ki a termést, valamint idősebb tőkét és mennyiségi termésnél inkább a hosszú csapos metszést alkalmazzuk.

Rövid csapos metszés az, midőn az éves vesszőt egy, esetleg két világos szemre metszük vissza. Hosszu csapos pedig az, amelyiknél az éves vesszőt három-négy rügyre metszük meg.

Szegény lányok.

Kedves Szerkesztő ur,

az ígéretemet máris megbántam, szeretnék visszatáncolni, mert félek az elítéléstől, a sok mende-mondától, ami bizony nem válik előnyre egy leánynak sem. De hát a szótartás nemcsak férfi-erény és én így mégis megírom a második cikket a szegény lányokról.

Kezdem pedig azon, hogy ma minden leány szegény, mert még a gazdagság sem ér semmit. A háboru előtt a gazdagság valami előnyt és értéket jelentett a leánynak; akinek sok volt a hozomány, arról az is bizonyos volt, hogy jó családból való. Ma a sok hozomány nem jelenti egyuttal ezt is, mert a gazdagság jóformán általánossá lett. Tehát elvesztette különös varázsát. A drágakövek is azért értékesek, mert ritkák.

Társaságban sokszor hallottam férfiakról, könyvekben sokszor olvastam, hogy „a nő ékszer“ És most eszembe jut, mikor ékszer, tündöklő kövel ragyogó ékszer választanak, akkor nézik annak a könek csiszolását, belső tüzt, színjátását és tisztaságát — meg a foglalatát, és ez megvigasztal. Mert azt gondolom, hogy mégis lesz különbség drágakő és drágakő között, gazdagság és gazdagság között, ha nézik és vizsgálják azokat a vonásokat, melyek minden följegyződnek.

Mult heti levelemben említettem, hogy Pesten voltam egy kicsit szórakozni. És ennek a leányszórakozásnak van most ott egy specialitása. Az a divat, hogy a fiatalok, természetes egy társaságból való, szülők nélkül jön össze késő éjbe nyúló szórakozásra. Az első gondolatuk, a mi kisvárosi erkölcsbírálóknak, elítélő lesz, tudom. De el lehet mondani, ennek az új szokásnak védelmére, sok-sok okot. A sokból csak egyet mondok el, és ez az: tényleg ékszerek vagyunk. Mindönknek a magunk értékeivel, egyéniségünk türkiszével kell megnyernünk a tetszést, a válogató vevők megismerését. Mert a házasságok könnyű napjai elmúltak. A pénz varázsa megszűnt, ma minden egyformán szegény lányok vagyunk.

Különösen mi tapolcaiak, kik most oly sokan lettünk, hogy csuda. Tizenháttól fölfelé együtt vagyunk teljes számban, talán csak ketten-hárman kerültek el közülünk ebből a kedves városból, ahol annyi sok szép és kellemes szórakozás felelteti velünk a gyorsan muló éveket. Hogy melyek azok a szórakozások, azok felderítésére e lap tisztelt Szerkesztőjének, pályázatot kellene hirdetni.

Ne gondolják, hogy azért egy sincs. Van, csak az a szótárban más szó alatt keresendő. És pedig a „ha“ szócska körül vannak összegyűjtve. Ha úgy csináltak volna, ha így lett volna. De hát féltek, hogy a krumpli drágább lesz, na meg a sárgarépa és ezért például a katonaság sosem volt kedves a mi gondos városi tanácsunk szemében. Istenem, katonaság, — tudják-e mit jelent? Csak a mi szempontunkból nézve, a legszebb és legértékesebb emberpéldányok választékát. És elszomorodva tudjuk és látjuk, hogy például a tapolcai fiatal emberek, minden abból a városból lettek vőlegények, ahol katonai szolgálatuk idejét töltik.

Mert ott volt idejük és alkalmuk az „ékszer“ megismerni és megszeretni.

Pedig dicsekvés nélkül mondom, más városok lányai messze vannak tőlünk értékesség dolgában; ha látok egy tapolczai fiut a választottjával végig lejtteni az utcán, mosolyognom kell az ifju izlésén, igazán százszor különbek vannak itt nálunk. De hát mit ér az ékszer, melyet jól elzárnak a Wertheimba, hogy az idő meg ne lássék rajta?

Ilyen formán vagyunk mi elzárva, tartogatva az időre, mikor vége lesz a háborúnak és a fiatal emberek haza jönnek — de menyasszonnyal. Nem gondolkoztak még ezen?

Oh Istenem, most veszem észre, hogy másról irtam, mint amiről a mult héten bejelentettem. Egy kis pletykaságot ígértem a társaságról és komoly, szomorú levél lett a mi sorsunkról. Bocssásanak meg érte. Majd a jövő héten vigabb leszek, ígérem.

Nemo.

HIREK.

A pénz.

Hogy kényelmesebb legyen az élet, hogy ne legyen oly nehéz az árucseré: kitalálták a pénzt. Azóta minden bünt a pénzre fogunk. Minden gyönyör és minden vér ahhoz tapad; azóta az lett a boldogságunk és boldogtalanságunk, átkunk és szerencsénk.

Ez után megy kicsiny és nagy, öreg és ifju: a szerencsét keresve. A pénz a szerencse. Nem az a szerencse, hogy egészséges vagyok, hogy ölelni tudok, hogy szeretnek, hanem, hogy nyertem sok pénzt, melyért azután vehetek egészséget, ölelést, örömet. Így lett a pénz erőszakkal eszköze a boldogságnak.

Volt idő, mikor az ember a pénz ismerete nélkül is boldog volt: az önmaga gyújtotta tüznél, az egymásban föltalált boldogsággal. De az igények megszorodtak, mindig több kellett az embernek ahhoz, hogy boldog lehessen. És elkövetkezett az idő, mikor minden boldogságot csak pénzzel kapunk és adunk és csak a pénzzel élünk. És hogyan élünk?

Becsületesen és hitványul. Ki szorgalmasan, ki léhán, ki sikerrel, ki eredménnyel, ki sikerrel, melyekből áll az élet, mely itt lüktet és kavargó előttünk. Át van itatva ez is a pénztől. Szinte kéri minden megnyilvánulásból. Ami történik a földön, minden azért van, és ami van, minden azért történt. A jó, a rossz, a nemes, a gyűlöletes, az erény, a bűn.

A pénz anyja lett a bűnnek. Az biztat minden rosszra, mert csak azért kapni minden jót a földön. Ez kormányozza a világot, ez mozgatja az embereket és csodálatos, már a gyermekeket is. Pedig azt hinné az ember, hogy a gyermekek egy más világot élnek, ahol a vezető szerep nem a pénzé, hanem a szülőjé: ez adja a jót, ez teljesíti a kívánságot, ez elégíti ki a vágyat. De már a gyermekvilágban is megnöttek az igények: a homokdomb elvesztette varázsát, mert a világ új dolgokat mutat a bámuló gyermekszemeknek is. És a kis gyöngy emberpalánták is föltartóztatlanul mennek a vágyaik után — bűn árán is.

A gyermekek mindent látnak,

mindent hallanak, ne csodálkozzunk ha mostanában ők is züllenek, mert a mit látnak, az csunya, amit hallanak, az rossz. Mindent, amit tudnak, tőlünk tanulták. Ők ártatlanok voltak, csak a világ a bűnös, mely nem a jóra és szépre tanítja őket. Mit hall a gyermek a szülői házban? mit hallanak az életben, mit olvasnak az ujságokban? ... a pénzzel való bünt.

Az otthon tele van alkalmossal, melyek megismertetik a gyermeket a pénzcsinálás mesterségével. Egész nap a pénzzel hall és látja, miként bálnak el evvel. Hogy teszik zsebre, hogyan veszik elő, hogyan olvassák este meg és zárják el a szekrénybe, vagy teszik a gerenda alá.

De a gyermek nyitott szemmel jár a világban is, és korán rájön az öröm forrására, mely az ő számára is a pénz. Csak természetes, hogy öröklött ösztönétől vezetve, ő is ez után megy és hogy célját elérje, ott veszi a pénzt, ahol találja.

A napokban beállított egy gyermek a játékos boltba, megállt a pult előtt és a kereskedő kérte tőle: mit akarsz fiám? A fiúcska idegesen felelt: adjanak három szájmuzsikát. A kereskedő elkérte a pénzt és látta, hogy egy ezékoronás s mondja: kitől loptad... de a fiú már nincs is a boltban. A csendőrök megtalálták és kivallatták a fiút és megtudták, hogy a tulajdon apját lopta meg társaival. Nagy terveik voltak a nagy pénzzel, Pestre akartak utazni, szórakozni — mint a nagyok.

Annyi a gyermek-bűn, mint még soha. És erről nem a gyermekek tehetnek, hanem a világ, mely a bűnben él. Azt hittük a gyermekekről, hogy ők a nagy időkben a kis időknek éltek, játszanak, tanulnak, rosszak és kedvesek, kíváncsiak és elmerültek és a fekete történelem a fejük fölött megy el és lenn hagyja életüket. Hogy ők egy más világ, egy más emberiség. És im, hogy csalatkoztunk: a mi világunk az övék is, és amilyenek vagyunk mi, olyanok lesznek ők is.

Egy-egy gyermek bűnbe esik. Hány? Csak ez a pár tette? Hányról nem tud az ember. Miként sokan járnak közöttünk is, álarcban.

Buday Lajos, a most kinevezett tanítóképző intézeti tanár óráinak ellátására, a vallás és közoktatásügyi miniszter, a tanév hátralévő részére, **Alexander Ágnes**, okl. polg. isk. tanítónőt bizta meg. Itt jegyezzük meg, hogy Buday Lajos tanár csak a nyár végén mond végleges búcsút városunknak, ahol 18 éve működött.

Halálozás. **Kodolányi János** nemsgulács: földbirtokos folyó hó 18-án, életének 89-ik évében Nemesgulácscon elhunyt. Folyó hó 20-án a gyulakeszi-i családi sírboltba helyezték örök nyugalomra. — Nagyszámu rokonság gyászolja a szép kort élt birtokos elhunytát.

Az izr. templomban az ünnepi istentisztelet szerdán este 6 órakor, csütörtökön reggel 10 órakor kezdődik. Ugyanigy az ünnep második napján.

A közéleti kormánybiztos Zalaegerszegen. Zalavármegye közéleti kormánybiztosa, **Szmercsányi György** pozsonyvármegyei főispán, akit Zala, Vas, Sopron, Moson, Pozsony, Nyitra, Trencsén, Turóc és Árvavármegyék közéleti-mezőgazdasági ügyének legfőbb intézésével

csodálkozunk... szülnök, mert... hallant, amit tudnak... árthatlanok... a bünös, mely... pre tanítja őket... a szülői házban?... mit olvas?... a pénzért

van alkalommal, tik a gyermeket... terségével. Egész... és látja, miként... gy teszik szebre, hogyan olvassák... el a szekrénybe, nda alá.

nyitott szemmel... és korán rájön... rly az ő számára... ermeszetes, hogy... vezetve, ő is ez... gy célját elérje, ahól találja.

ított egy gyermek... megállt a pult... dő kérdezte tőle: A fucska idegesen... om szájmuzsikát. e a pénz s látta, ronás s mondja: a fiu már nincs... csendőrök meg... atták a flut és a tulajdon apját... al. Nagy terveik... pénzzel, Pestre... órákozni — mint

nk-bün, mint még... em a gyermekek... a világ, mely a... ttük a gyermekek... gy időkből a kis... zának, tanulnak, ek, kíváncsiak és... kete történelem a... el és lenn hagyja... k egy más világ... ég. És im, hogy... mi világunk az... nek vagyunk mi,... k is.

nek bünbe esik... pár tette? Hányról... er. Miként sokan... is, álarcbán.

a most kinevezett... eti tanár óráinak... s és közoktatás... tanév hátralévő... Agnes, okl. polg... a meg. Itt jegyez... uday Lajos tanár... n mond végleges... ak, ahol 18 éve

dolányi János ne... irtokos folyó hó... 9-ik évében Nemes... Folyó hó 20-án... aládi sirboltba he... galomra. — Nagy... gyászolja a szép... elhunytát.

omban az ünnepi... dán este 6 órakor... el 10 órakor kez... az ünnep második

ési kormánybiztos... Zalavármegye köz... anybiztosa, Szmr... pozsonyvármegyei... ala, Vas, Sopron, Nyitra, Trencsén, vármegyék közlele... egfőbb intézésével

bizott meg nemrég a királyi kinevezés, — megkezdte e minőségében hivatalos körutazását. A közlelmzési kormánybiztos f. hó 19-én Zalavármegyere érkezett, ahova magához rendelte Zalavármegye összes főszolgabírát, polgármestereit és rendőrkapitányait, részint, hogy velük megismerkedjék, részint pedig, hogy velük a vármegye közlelmzésügyét megbeszélje és nekik e tekintetben megfelelő direktívákat adjon. Tapolczáról *Botka Andor* főszolgabíró volt jelen az értekezleten.

Nyilatkozat.

Vajda Nándor ur megjelent nálunk és kifogásolta a Tapolczai Lapok 11. számában megjelent helyesbítő nyilatkozatot. Ez ügyben kötelességünknek ismerjük az alantiek közlését:

Vajda Nándor ur, a kórházért tartott előadás alkalmával 50 koronát fizetett le pénztárunknál, kérve annak megjelölését, hogy egy fogadásból kifolyólag adja ezen összeget. Így is nyugtáztuk e lap 10. számában. A múlt héten egy olyan nyilatkozat közlésére kértek fel bennünket, mintha *Rechnitzer* Sala ur, mint nyelő fél adta volna ezen összeget. Meg kell állapítanunk, hogy *Rechnitzer* ur pénztárunknál nem fizette le a jelzett összeget, így a múlt heti erre vonatkozó közleményünket tárgyatlannak kell tekintanunk.

A Vörös Kereszt Egyesület tapolczai fiókjának Elnökeége.

A Tapolczai Takarékpénztár rt. ezuton értesíti azon ügyfeleit, akik nála Vörös Kereszt sorsjegyeket jegyeztek, hogy a végleges címletek, az annak idején kiadott ideiglenes elismervény ellenében, a pénztári órák alatt, átvehetők.

Kadettok Tapolczán. — A pécsi m. kir. honvéd hadapródiskola növendékei, közel százan, június hó elején Tapolczára jönnek, tereplővételre, néhány hétre.

Községi gyűlés. Tapolcza nagyközség képviselőtestülete folyó hó 17-én tartott gyűlésén elutasította *Szalai* János tapolcai illetőségét. — Kiutal a tapolczai állami polgári leányiskola részére ezer korona kölcsönt. — *Horváth* Jenő főjegyzőnek ezer korona gyógykezelési költséget kiutal. — A bortermelési adó kezelése után a községnek illető 2 korona hektóliterenkénti jutalék 15 0/0-át, egyenlő arányban *Horváth* Jenő főjegyzőnek és *Dávid* Zoltán adóügyi jegyző részére megállapítja. — A közbiztonsági szolgálat ellátására még egy éjjeli ór felfogadását határozza. — *Fréler* Adolf által kérelmezett, a háza mellett lévő Buzás-féle közös kapubejárat eladását a képviselőtestület nem véleményezi.

Hősök emléke. A harctéren elcsesett hősök emlékét megörökítő bizottság elnökségének védnökségével a helybeli ifjuság husvét vasárnapján a Pannonia szállóban a létesítendő műemlék javára kabarét rendez. A nemes célra való tekintettel, sikerült oly közreműködőket megnyerni, kik eleve biztosítékot nyújtanak, hogy a rendezőség élénk és változatos műsorral kedveskedhet a közönségnek. Tekintettel a nemes célra, *Mosonyi* Ferenc urat is sikerült megnyerni, kinek kedves és vonzó játéka nagyban hozzájárul az est sikeréhez. Az est érdekességét fokozzák a műsoron kívüli megjelentések.

Bacsányi János utcai házamat eladom, szabadkézből. Dr. Deák Jenő.

Figyelem! Egész uj! Szenzáció!

Az országban Tapolczán legelőször lesz bemutatva, április hó 4.-étől a budapesti OMNIA-mozgó 100 előadásra kötötte le.

A „Quo vadis“ óta ilyen filmszenzáció még nem volt! Az APOLLO-mozgó Tapolczán Nagyszombaton és Husvét vasárnapján mutatja be AZ ORLEANSI SZÜZ :: JEANNE D'ARC :: hatalmas haffelvonásos történelmi filmalkotást.

Husvét hétfőjén a REZERVISTA ÁLMA ZIEHERER hasoncimű zeneműve nyomán készült négy felvonásos filmszenzáció kerül bemutatásra.

ELADÓ egy majdnem uj Schunda-féle cimbalom, csinos kézimunkatákaróval. Cim a kiadóban.

Kiváló jó minőségű portlandcement kapható LUSTIG JÓZSEF és FIA cégnél.

Vennék házat 4-5 szobásat, kerttel; valamint szállót 1 kat. holdasat nyári lakásnak is alkalmas hajlékkal a Szentgyörgyhegyen, vagy Badacsonyban. Ajánlatot a kiadóhivatalba 48 számra kérek.

Szent László utcában lévő házamat, egy jó forgalmu üzlettel együtt szabadkézből eladom. Bővebbet a kiadóhivatalban. 8-1

Harmadfél éves sertések eladók Fogner István.

Diszelben egy 7 családból álló méhes teljes felszereléssel azonnal eladó.

Megtekinthető a diszeli kitanító lakás kertjében. Ajánlatok a következő címre küldendők: Állami iskolai igazgatóság Drávaegyház, Zala m.

A bor ára. Alig volt még az idén oly élénk vidékünkön a borkereslet, mint a múlt héten. Szinte keresték az eladókat, de dacára a folyton emelkedő boráraknak, még mindig vannak olyanok, akik tartózkodnak az eladástól. A múlt heti eladások leginkább alkohol fok szerint törtétek, 45-50 fillért adnak fokonként, így hallottunk olyan eladásról is, hogy 5 korona 40 fillért, 6 koronát fizettek a borokért. A nagy kereslet bizonyára ismét emelni fogja a borok árát.

Betörés Nemesgulácson. Folyó hó 22-én *Illés* Gábor nemesgulácsi lakoshoz, eddig ismeretlen tettesek, betörték és tizezer korona készpénzt, aranyórát és láncot, fehérműt, ágyműt és felsőruhát loptak el. A tetteseket a csendőrség erélyesen nyomozza. — E rövid és száraz híradás mellett valóban megbotránkoztató az a vakmerőség, amivel a gonoszok betöréseiket most már nap-nap után végzik. A csendőrsök megerősítése volna kívánatos, hogy az elszaporodott bűntettek után nagyobb erővel nyomozhassanak.

A szegényen elől. — Szeretni nem bün, de a szerelem gyümölcsét megenni, a legnagyobb bünök egyike. Egy 21 éves hajadont kísérnek a csendőrök a lábdí-i szőlők között, megmutattatják vele, hova rejtette magzatát, akit kegyetlenül megfojtott, hogy szegényenél megszabaduljon. *Zsiborács* Róza 21 éves, badacsonylábdíhegyi hajadonnak, leánygyermeké született, kit még aznap éjjel megfojtott. A kis holttestet a konyhában rejtgette, ahonnan azonban a harmadik napon eltűnt, valószínűleg kutyák hurcolták ki, s a gyenge kis testet megették. A fejet pedig a szőlőkapáló lányok találták meg a fűkék között, kevés földdel betakarva. A badacsonyotmaji csendőrs nyomozása során a bünös anya töredelmesen bevallotta szörnyű tettét azzal, hogy a gyilkosságot a szeretője, egy salföldi legény biztatására követte el.

A hadimenyecske büne. T. Józsefné káptalanóti-i menyecske, kinek férje 18 hónap óta harctéren van, ez idő alatt áldott állapotba jutott. Férjétől való félelmében és szegényében mesterséges uton szabaddította meg magát méhmagzatától. Sajnálatos, hogy a férj hosszabb távolléte sok asszonyt csábított a tiltott szerelemre, amelyet legtöbbszór a szegényen elől menekülés, a magzatelhajtás követ.

Eladó gleditchia csemete. Tapolcza nagyközség faiskolájában több ezer darab 3-4 éves erős, élő védővénnyül kiválóan alkalmas gleditchia csemete eladó.

Elsőrendű műsorok kerülnek bemutatásra az Apolló mozgóban a következő sorrendben. Ma délután ez este a „Zöldszemű szörnyeteg“ izgalmas dráma 4 felvonásban, a főszerepben *Magda* *Sonya* és *Viggó* *Larsen*. Holnap azaz 25-én új műsor. „Hagyjátok a halottakat“ dráma 3 felvonásban, a főszerepben *Mia* *May* a legszebb művésznő. Csütörtökön 28-án „Mikor a szív beszél“ szerelmi dráma 3 felvonásban, a főszerepben *Vanda* *Treumann* és *Viggó* *Larsen*. A husvéti szenzációs műsorról lapunk hirdetése tudósít. Április hónapban magyar filmek kerülnek bemutatásra. Magyar művészek és művésznők szereplésével. Kísérje figyelemmel a volt *Marton* *L.* féle üzlet kirakatait a *Lessner* házban.

Nyilvános közlés. — *Fehér* *Sándor* köveskálai körjegyző ur, f. hó 15-én, egy emberbaráti érzésből fakadó levelet intézett hozzánk, melyben közli, hogy mezőgazdasági felmentések tárgyában, 103 darab kérvényért 412 koronát fizetett az érdekelt egyének által, kórházunk javára. A kérvényeket *Kaszás* *Károly* ur, okl. gazdasz, ottani lakos segítségével díjmentesen készítette, csak a fenti jótékony célra fizette a mérsékelt csekély díjakat, hogy vidékünk áldásos intézményét ez áltaj segíthessze. „Oly sokan veszik igénybe ezt az egész vidékre áldásos intézményt, hogy ily módon való némi segítyezés mindenkinek köte-

lessége lenne“ — így írja a levélben *Fehér* *Sándor* ur. Köszönjük a lelkes érdeklődést és nyugtatjuk a küldött 412 korona átvételét, — továbbá az ugyancsak *Fehér* *Sándor* ur által kórházunknak felajánlott fuvar és tanuzási költséget, összesen 446 koronát. — Köszönettel nyugtázzuk kórházunk javára adományozott következő összegeket: *Takács* *Jenő*né urnő *Igricéről* 50 koronát, *Keszler* *Jenő* ur 30 koronát, *Krausz* *Jakabné* urnő *Kapolestről* 10 koronát, *Kovács* *István* ur 8 koronát, *N. N.* 2, *L. K.* 1 koronát. — Fogadják a kegyes adakozók hálás köszönetünket. A Vörös-Kereszt Elnöksége

A szerkesztőség üzenetei. *S. L.* A levélpapirt megismertük, meg az írást. Önmagunkat csaltuk volna meg, ha elhittük volna, hogy — lány írta. És a közönségünket sem akartuk becsapni. Különben igen kedves. — *Előfizető* 289. Az elnökség nem járt el helyesen. Ha valaki adományoz, és nyugtázzák ezt, akkor csak az illető megkérdése után helyesbithetnek — ha ebbe beleegyeznek. Mert ugyebár komikus volna, ha én ma adok 1000 koronát és nyugtázzák, a következő alkalommal megjelenik egy idegen és azt mondja: ezt az összeget én adtam. — A fogadás elvesztésének a jele, illetve elismerése, ha a vesztes fél átadja a kikötött összeget a nyerő félnek. És ha ez az összeg jótékonycélra adandó, akkor azt a nyerő fél adja, mert egyedül ő jogosult elfe- lől, mint tulajdona felől, határozni. Tudomásunk szerint az említett esetben tanuk előtt adták át az összeget, tehát a fogadás elvesztését csak akkor lehet meg nem történné tenni, illetve a vesztes nyerővé előléptetni, ha a tanuk hajlandók erre a hamisságra.

Az izr. nőegylet f. hó 17-én tartotta évi közgyűlését *Pollák* *Adolfné* elnöklete alatt. Az elnöki megnyitó lendületes szavakkal vázolta azokat az irányelveket, amelyek az egyesületnek sokoldalú jótékonyági tevékenységében megnyilatkoznak. Rövid áttekintést nyújt az elmúlt év eseményeiről az egylet életében, köszönettel emlékezik meg arról az ünneplésről, amelyben 25 éves elnöki tevékenysége alkalmával őt és ez idő alatt hűséges munkatársait részesítették. Az elhunyt egyleti tagoknak szentelt kegyeletos megemlékezés után sorra kerültek a napirend pontjai. A titkári jelentés az utolsó három év adatai alapján nyújtott szemléltető képet arról az egyre szélesebb körű munkálkodásról, mely a háboru okozta súlyos megélhetési viszonyok közt pénzben és természetben (burgonya, tűzifa, ruhanemű stb) nyújtott segítyezéssel könnyít a szegények és hadbavonultak családjainak sorsán. Közel 8 ezer koronát fordítottak jótékony-ságra, amelyből 4569 korona háborus segítyezés volt. Az összes kiadások felülmúlták a bevételek összegét, de az egyletnél ujonnan elhelyezett 2300 korona alapítvány hozzászámitásával a lefolyt idő alatt 1247 koronával gyarapodott az egyleti vagyon. 48 éve folytatja áldásos működését az egyesület, tagjainak száma 155. Ujabbban a környékbeli községek hölgyei is egyre nagyobb számban lépnek az egylet tagjainak sorába. A felolvasott pénztári jelentés az 1917. évi 6480 korona 18 fillért kitévő pénztári forgalomról számol be. A számvizsgáló bizottság által helyesnek elismert zárószámadást a közgyűlés tudomásul vette s úgy *Berger* *Manóné* pénztáros, valamint *Lessner* *Sándorné* ellenőr buzgó és

lelkiismeretes munkálkodását hangsúlyozva, nekik a fölmentvényt megadja és jegyzőkönyvi köszönetet szavaz. Több oldalról hangoztatott kívánságra a kérdés alapos megvitatása után a közgyűlés a tagsági díjat fölemeli és évi 12 koronában állapítja meg. Elnök ezután bejelenti, hogy a választmány megbízatása lejárt és új tisztikar választandó. Úgy sajnát, mint tisztársai nevében köszönetet mond az eddigi bizalomért és az egyet további felvirágzását kéri a tagok szívére. Az elismerő kegyelet hangján emlékezik meg dr. Fischer Gyula elhunyt hitközségi elnökről, aki hosszú évtizedeken át vezette pártatlan hozzájárulással a választásokat. Dr. Schönewald Károlyt kéri föl a választások vezetésére. Dr. Kovács Vilmosné indítványozza, hogy tekintettel kiváló érdemeikre, közfelkiáltással válasszák meg az elnököket, mire a közgyűlés egyhangú lelkesedéssel Pollák Adolfné örökös elnöknek és Steiner Lipótné örökös alelnöknek választja. Az ezután megajánlott választás alapján az új tisztikar a következő tagokból áll: Pénztáros: Berger Manoné, ellenőr Lessner Sándorné. Választmányi tagok és póttagok: dr. Löke Mórné, Heimler Miksáné, dr. Zalai Simonné, dr. Kovács Vilmosné, Lustig Ferencné, Weisz Dávidné, Frisch Lászlóné, Gut Sománé, Lessner Sámuelné, Berger Vilmosné, Löwy Bernátné, Szűcs Jenőné, Steiner Ferencné, Biró Ignácné, Berger Károlyné, Weiler Kálmánné, dr. Varjas Gáborné, Frank Bernátné, Mandl Sándorné és Weiler Ignácné urnók.

Tizenhárom megyében marhat rekvirálnak. Életbe lépett mostan az a rendelete, amely szerint ezentul hatósági vásárlási engedély nélkül senkinek sincs joga marhat vásárolni. Az állapotokon azonban ez a rendelet keveset fog segíteni, mert a spekulánsok idejekorán megtették az ellenintézkedést, ami abból állt, hogy ugyszólván minden megkapható marhat megvásároltak. A kormány sem bízhat nagyon a rendelet üdvös határában, mert most a földmivelésügyi miniszter elrendelte, hogy a hadsereg legközelebbi egy hónapi szükségletének fűdőzésére tizenhárom vármegyében huszezer vágómarhat kell rekvirálni. A tizenhárom vármegye maga lesz köteles a rá kivetett mennyiséget a községekkel és városokkal beszerezni. Az átvételi ár a legkisebb minőségű marhánál sem lépheti túl a kilonkénti hat koronát. Igen valószínű, hogy a rekvirálat a további hónapi szükségletek kiállítására céljából a többi vármegyére is kiterjesztik.

Megkezdődik a kilincsek rekvirálas. Mint illetékes forrásból közlik a kilincsek rekvirálas rövidesen ország-szerte meg fog indulni, miután a pótkilincsek jórésze már elkészült. Állami hivatalok, indóházak, kaszárnyák, iskolák stb. vaskilincset, magánlakások fából készült kilincset fognak kapni pótlásképpen a rekvirálasért. Körülbelül 4-5 millió darab kilincset kicserélésre lehet számítani, amelyből 250 waggon rezezt sikerül szerezni. A kilincsek faalkatrészét a kereskedelmi minisztérium hozzájárulásával a Szlavoniai faipar r. t., a Neuschloss és Licht-féle parkettgyár készítette, a vasalkatrészeket pedig a budapesti lakatosipartestület egy alkalmi csoportja. A vaskilincseket az Országos vas kereskedelmi r. t. füleki gyára, a Varrógépgyár, a Soproni vas és fémárugyár és több vidéki vállalat készíti.

ÁLLATOK.

A KUTYA.

A kutya hű állat. És mint ilyen, örökös kísérője az embernek a világ teremtésétől napjainkig. De míg az ember első dolga volt, hogy a körülmények kényszerítő hatása alatt, ruhát szabjon magának, addig a kutyák megmaradtak az ősi ruházatkodás szokása mellett, mert: a kutya konzervatív. Az első gazdájához ragaszkodik, ki pedig Ádám volt. És csodálatosan közeledünk ősapánk ruházatkodási módjához, melyet a hűség jelképezői, ami négy lábú kísérőink, mind mai napig, dacolva minden kultur-kisértéssel, megőriztek.

A kutya tényleg hű állat, mert hogy ragaszkodik a hagyományhoz. A tavasz: a szerelem évszaka. És ezt egy kutya fejből sem lehet ki verni. Pedig nem járnak iskolába, nem olvasnak regényeket és mégis tudják, hogy mi az a szerelem: a tavasz.

Március van, — ezt nem lehet eltagadni a kutyák előtt sem, mert tudja ezt apraja-nagyja. Talán erről tanácskoznak is naphosszat az utcán, mikor nagyobb csoportokba verődnek össze. Érdekes, hogy ilyen kutyatársaságban a nő milyen erős egyéniség: egy után sokszor harminc is megy. Bizonyára ezek között a háboru még nem ritkította meg a férfitársadalmat.

Szóval tavasz van az utcán, a kutyák között. És mint egy kis öleltulajdonos mondja nekünk, türethetetlen helyzet van ebből a szempontból Tapolczán. A rendőri hatalom itt semmi védelmet nem nyújt az erőszakosság ellen, a főtér kellős közepén megtörténhetik az a hallatlan eset, hogy egy kobor kutya elragadja az ölebet és minden anyakönyvezető nélkül azt mondja: enyám vagy. Ez egy lehetetlen, erkölcstelen helyzet, a melyen segíteni kell és erre leszünk bátrak később rátérni.

A betörések éjszakáink napirenden vannak. Történt, hogy a múlt éjjel egy háztulajdonos kutyája élönken ugatott. Miután a kutya házőrző állat, e hangokat egész jóhi szemüen, figyelmeztetésre lehetett magyarázni, hogy holmi idegen emberek rossz szándékkal közelednek a házhoz. Erre a háztulajdonos ur és fia, — áldoztak annyi fáradságot, hogy hajnalban fölöltöztek, fölfegyverkeztek és megjelentek az utcán körül nézni a betörők után. Legnagyobb csodálkozásukra azt látták, hogy a kutyák a hajnali kormányozható álmat váltották valóra és ugatásuk nem az embernek szólt.

Ezek után bátrak vagyunk a rendőrhatalom figyelmébe néhány rendszabályt ajánlani, mert a közbiztonság, és az esztétika követelik ezek behozatalát.

Először is, szerveztessék házőrzőebkar, melynél az ugatás tényleg a veszélyre való figyelmeztetés jele. Azután: utaltassanak a kutyák szerelmi ügyeik elvégzésére a mellékutcákba. Hozassék be a kiskutyák védelmére az eunuch-intézmény, mely egyuttal gondosan őrködnék a csábításokon, melyek méssalliancra vezethetnek. És a legfontosabb javaslatunk az, hogy tartassék be a törvény, mely szerint a kutyák pórázon vezetendők, emeljék fel az ebadót, mert mégis csak disznóság, hogy mennyi a kutya.

Koppantó Bandi.

Löwy B. könyvnyomdája.
Tapolcsa.

A Badacsonyvidéki Szőlőgazdák Szövetkezete felszámolás alatt.

MEGHIVÓ.

A „Badacsonyvidéki Szőlőgazdák Szövetkezete Felszámolás alatt“

folyó évi április hó 7-én délelőtt 11 órakor tartja a Tapolczai Casinó helyiségében

felszámoló közgyűlését,

amelyre a szövetkezet tagjait tisztelettel meghívja

A felszámoló bizottság nevében:
Weiler Kálmán, elnök.

Tárgysorozat:

1. A jegyzőkönyv hitelesítésére két szövetkezeti tag kijelölése.
2. A felszámolási és a zárszámadási adatok bemutatása és ennek kapcsán az üzletrészenként fizetendő összeg megállapítása, a felszámoló bizottságnak felmentvény megadása feletti határozathozatal.
3. A felügyelő bizottság jelentésének bemutatása és a felmentvény érdemében határozathozatal.
4. Esetleges indítványok.

Vagyon: Hátralékos üzletrész 140 korona. Hátralékos kamat 9 korona. Tapolczai Takarékpénztárnál betét 56273 korona 33 fillér. Összesen 56422 korona 33 fillér

Teher: Üzletrész 23150 korona. Tartaléktőke 11000 korona. Fel nem vett osztalék 1758 korona 33 fillér. Egyenleg mint jövődelem: 20514 korona. Összesen: 56422 korona 33 fillér.

Tapolcsa, 1918. évi március hó 13 án.

A felszámoló bizottság:

Weiler Kálmán, Handlery Gusztáv, Biró Ignác,
Téts Károly, Mojzer Endre.
Átvizsgálta és helyesnek találta.

Tapolcsa, 1918. március 16.

A felügyelő bizottság:

Takács Jenő, Cséby Árpád, ifj. Leszner Mór, Szűcs Jenő.

A felszámoló bizottság a felügyelő bizottsággal egyetértően a rendelkezésére álló felosztására nézve következő felosztási javaslatot terjeszti elő:

- | | |
|---|-------------------------------|
| 1. Fel nem vett osztalékok kifizetésére | 1758 K 33 fill. |
| 2. Felszámoló bizottság díjazása | 500 K — fill. 2258 K 33 fill. |
| | Összesen: 54015 K — fill. |

Az alapszabályok 15-ik §-a értelmében 10% a Badacsonyvidéki munkaképtelen szőlőmunkás családők segélyezésére fordítandó 5400 K — fill.

marad felosztandó összeg: 48615 K — fill.

Ezen összeg a 463 drb. szövetkezeti üzletrész kiegyenlítésére használtatnék fel.

Ajánlatunk elfogadása esetén 1 drb. üzletrészre jut 105 korona, amely összeget Gross Dezső a Tapolczai Takarékpénztár Részvénytársaság tiszviselője fizeti ki a vonatkozó üzletrészek és szelvények beszolgáltatása ellenében.

HIRDETMEY.

A Szlovák és Grünzweig-féle kékcuti gazdaságot

(volt kegyuri birtok) mely körülbelül 120.000 □-ól szántóból és 100.000 □-ól rétből áll

idei széna és gabonatermással együtt parcellánként eladom.

A venni szándékozók felvilágosítást nyerhetnek tapolcai irodámban, vagy a kékcuti körjegyző irodájában.

Dr. VÁGÓ JENŐ
ügyvéd.

Zsuppszalma

szőlőkötözésre alkalmas, métermázsánként 100 koronáért, úgyszintén

buza takarmányszalma

métermázsánként 80 koronáért, Tapolczára állítva szállit:

KASZÁS Adolf, Őcs, posta Padrag.

Sziget-utcában lévő

háza eladó.

PÁL KALMAN mozdonyvezető.

Kovács-féle

kézfinomító

a legjobb és nem ártalmas

bőrápoló

Kapható a gyógyszerárban.

Első osztályú, száraz, 1916. évi vágású

cserhasábfára

vagontételekben és ölenként előjegyzéseket elfogad

KESZLER JENŐ tűzifakereskedő.

Mig a készlet tart ajánl tiszta hizott

sértés trágyát

ab feladó állomás vagononként 800 koronáért. Csak írásbani rendelés lesz elfogadva. Az eddig érdeklődők is forduljanak az adott címre.

Magyar Mezőgazdák Kereskedelmi Részvénytársasága Sümeg.